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Aufgabe 1: Overloading

Welche der folgenden Methoden-Uberladungen sind erlaubt und welche nicht? Uberpriifen Sie
Ihre Antworten indem Sie die Beispiele in Java programmieren. Eine unterstrichener Methoden-
name bedeutet dass es sich um eine Klassenmethode handelt.

Car

-speed : double

+accelerate(mph : double)
+accelerate(kmh : double)
a)

MetricCar ImperialCar
-speed : double -speed : double
b) +accelerate(kmh : double) +accelerate(mph : double)
Car

-speed : double

+accelerate(kmh : double)
) +accelerate(seconds : int)
C

Car

-speed : double

+accelerate(seconds : int)
d) +accelerate(seconds : int) : double

Car

-speed : double

+toString() : String
+ ring() : Strin

Car

-speed : double

+accelerate(kmh : double)
f) +accelerate(mph : double, slope : double)

Car

-speed : double

+load(passengers : Set<Passenger>)
+load(luggage : Set<Suitcase>)
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Aufgabe 2: Dynamisches Binden

Uberlegen Sie sich welche Methoden aufgerufen werden, wenn man die Klasse DynamicDispatch
ausfithrt. Uberpriifen Sie anschliefend ihre Vermutung, indem Sie das Programm tatséichlich
ausfiihren.

class DynamicDispatch {
public static void main(String[] args) {

A a = new A();
B b = new B();
C ¢ =new C();
D d = new D();

Al|] array = {a, b, ¢, d};

for (A element : array) {
System.out . println ("x():");
element .x () ;
System.out . println ("\ny():");
element .y () ;
System.out. println ("\nz():");
element .z () ;
System.out. println ("\n—=————=\n");

}

}
}

class A {
public void x() {
System.out. println ("—>_A_x()");
z();
}

public void y() {
System.out. println (">_A_y()");
this.z();

}

public void z() {
System.out.println ("-—>_A_z()");
}

}

class B extends A {
public void y() {
System.out.println ("—=>_B_y()");

x();
}

public void z() {
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}
}

System.out.println ("-—>_B_z()");

class C extends B {
public void x() {

}
}

System.out. println ("—>_C_x()");

z () ;

class D extends A {
public void x() {

}

System.out.println ("—>_D_x()");
super.x () ;

public void z() {

}
}

System.out. println ("—=>_D_z()");




